

ПРИ ВОРКУТСКОМ ГОРНОМ ТЕХНИКУМЕ открываются курсы маркшейдеров. Срок обучения 10 месяцев. На курсы принимаются граждане от 17 до 30 лет, имеющие образование в объеме 10 классов средней школы.

Окончившие среднюю школу в 1949-1950 году принимаются без экзаменов, остальные подвергаются испытаниям по математике, русскому языку в объеме 10 классов.

К заявлению прилагаются: свидетельство об образовании, свидетельство о рождении, справка о состоянии здоровья, справка об отношении к воинской обязанности, автобиография, три фотокарточки.

Приемные экзамены с 10 августа, начало занятий с 1 сентября. Принятые на курсы обеспечиваются стипендией в размере 600 рублей в месяц и общежитием с постельными принадлежностями. Документы только в подлинниках направлять по адресу: гор. Воркута, Коми АССР, директору горного техникума.

Дирекция.

Велико-Устюгский дорожный техникум

Главного дорожного Управления при Совете Министров РСФСР

готовит специалистов для народного хозяйства СССР—техников-строителей по строительству и эксплуатации автомобильных дорог и мостов.

Срок обучения 4 года.

На 1 курс принимаются окончившие 7, 8 и 9 классов, на 2 курс окончившие 10 классов средней школы.

Испытания с 10 августа, занятия с 1 сентября.

Отличники, поступающие на 1-й курс и окончившие 10 классов, поступающие на 2 курс, от испытаний освобождаются.

В 1950 году техникум принимает учащихся на отделение дорожно-мостовое, готовящее техников по проектированию, постройке и эксплуатации усовершенствованных автомобильных дорог, деревянных, каменных, железобетонных и металлических мостов и труб, автовокзалов и гражданских зданий.

Учащиеся помимо обучения специальности, приобретают также навыки вождения автомобиля и по окончании техникума получают права водителей автотранспорта.

К заявлению прилагаются автобиография, документ об образовании, метрическая выписка, справка о состоянии здоровья, две фотокарточки.

Стипендия на общих основаниях от 140—200 рублей. Нуждающиеся обеспечиваются общежитием и постельными принадлежностями.

Адрес: город Великий Устюг, Советский, 60, дорожный техникум.

Дирекция.

**ВОЛОГОДСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ
имени В. М. МОЛОТОВА**

**объявляет прием в аспирантуру
по специальностям:**

1. Истории ВКП(б), 2. Общей физики, 3. Ботаники и 4. Анатомии и физиологии человека и животных.

Срок обучения 3 года.

В аспирантуру принимаются граждане СССР не старше 40 лет, имеющие законченное высшее образование и проявившие способность к педагогической и научно-исследовательской работе.

Заявления о приеме в аспирантуру подаются на имя директора института с приложением: личного листка по учету кадров, подробной автобиографии, копии диплома об окончании ВУЗ'а, заверенной нотариально, справки об отношении к воинской обязанности (для военнообязанных), развернутой общественно-политической и деловой характеристики с последнего места работы или учебы, справки о состоянии здоровья, двух фотокарточек 6 × 9 см. (снимок без головного убора).

Поступающие представляют имеющиеся у них научные работы, описания сделанных ими изобретений, проектов или рационализаторских предложений и заключение о них научного руководителя, а при отсутствии таковых, — письменный реферат по специальности на избранную поступающим тему.

Лица, окончившие ВУЗ'ы с отличием и поступающие в аспирантуру вслед за окончанием ВУЗ'а, представляют рекомендация ученых Советов соответствующих ВУЗ'ов.

Прием заявлений производится с 1 июня по 15 августа.

Все поступающие в аспирантуру подвергаются вступительным экзаменам по курсу основ марксизма-ленинизма, по специальной дисциплине и по одному из иностранных языков.

Вступительные экзамены проводятся с 1 сентября 1950 г.

Аспиранты получают стипендию в размере 680 рублей в месяц.

Нуждающимся предоставляется общежитие.

Адрес института: г. Вологда, ул. Маяковского, дом № 6.

Дирекция института.

Кировский горно-химический техникум

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ

на 1950—1951 учебный год на 1-й курс, окончивших 7, 8, 9 классы средней школы

Все учащиеся, не имеющие плохих оценок, обеспечиваются стипендией.

Стипендия учащихся первых пяти специальностей: первый курс—285 рублей, 2-й курс—315 рублей, 3-й курс—360 рублей, 4-й курс—390 рублей. Учащиеся обогатительной специальности стипендия на 100 рублей меньше.

Отличникам стипендия на 25 процентов больше установленной.

При техникуме имеются столовая и общежитие.

Экзамены с 16 по 25 августа по Конституции СССР, арифметике, геометрии, алгебре и русскому языку в объеме семилетки.

Отличники принимаются без экзаменов.

На приемные экзамены прибывать только по вызову техникума, продолжительность их 5 дней.

К заявлению прилагаются документы в подлиннике: свидетельство об образовании, свидетельство о рождении, автобиография, справка от врача, три фотокарточки, справка об отношении к воинской обязанности.

Постельное белье прибывшим на экзамены выдается в исключительных случаях.

Адрес: гор. Кировск, Мурманской области, горно-химический техникум.

Дирекция.

УСТЮЖЕНСКАЯ ЛЕСНАЯ ШКОЛА

с 15 июня по 1 августа
объявляет прием учащихся
на 1 курс обучения

Школа готовит младших лесоводов. Срок обучения 2 года. В школу принимаются лица в возрасте от 16 лет, имеющие образование в объеме 7 классов средней школы.

К заявлению надо приложить свидетельство о рождении, свидетельство об образовании, справку о состоянии здоровья, автобиографию и три фотокарточки.

Лицам, зачисленным в число учащихся, выплачивается стипендия в размере 210 рублей в месяц, предоставляется общежитие и постельные принадлежности.

Заявления подаются на имя директора школы — город Устюжна, улица Трудовой Коммуны, дом 13.

Начало занятий с 1 сентября.

ЖЕНСКАЯ СРЕДНЯЯ ШКОЛА № 7

СТ. ВОЛОГДА СЕВЕРНОЙ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ

производит набор учащихся в 11-й педагогический класс.

в 11-й класс принимаются девушки, имеющие аттестат зрелости.

Поступающие с 2 по 6 августа подвергаются приемным экзаменам: по русскому языку (сочинение), по арифметике (письменно) в объеме средней школы, по истории СССР и Конституции СССР устно. Окончившие с золотой и серебряной медалью принимаются без экзаменов.

Срок обучения 1 год.

Плата за обучение 150 рублей в год, освобождаются от платы на общих основаниях для учащихся 8—11 классов.

Начало занятий 16 августа.

Все поступающие обеспечиваются общежитием, постельными принадлежностями и стипендией в размере 180 рублей в месяц.

Окончившие 11-й подкласс получают звание учителя начальных классов и направляются на работу только в железнодорожные школы.

При направлении на работу окончившие получают единовременное пособие в размере 2300 рублей, учебники и учебное оборудование, необходимое для учителей начальных классов.

Заявления на имя директора, аттестат зрелости в подлиннике, автобиографию, справку о состоянии здоровья и две фотокарточки выслать до 25 июля по адресу: гор. Вологда, набережная Свободы, дом № 4, средняя школа № 7.

Дирекция.

ВОЛОГОДСКОЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ

С 1 июня по 1 августа

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ ЗАЯВЛЕНИЙ для поступления на 1 курс

Вологодское педагогическое училище готовит учителей 1 и 4 классов начальной, семилетней и средней школ и учителей-старших пионервожатых.

Срок обучения 4 года.

В педагогическое училище принимаются граждане СССР в возрасте от 14 до 30 лет, имеющие образование в объеме семи классов средней школы.

Поступающие в педагогическое училище подвергаются вступительным экзаменам в объеме программы семи классов средней школы: по Конституции СССР (устно), по русскому языку (устно и письменно), алгебре (письменно и устно), геометрии (устно), арифметике (устно и письменно). Отличники принимаются без экзаменов.

Экзамены проводятся с 1 по 10 августа.

Отличники и славшие приемные экзамены на «4» и «5» получают стипендию в размере 140 рублей в месяц.

30 процентов поступивших учащихся обеспечиваются общежитием.

К заявлению необходимо приложить в подлинниках: свидетельство о рождении, свидетельство об образовании, справку о состоянии здоровья, автобиографию и две фотокарточки, почтовые марки для ответа.

По получении всех документов комиссия высылает вызов для явки на экзамены.

Продолжается прием на заочное обучение.

Адрес училища: гор. Вологда, улица Батюшкова, дом № 2.

ДИРЕКЦИЯ.

Вологодская профессионально-техническая школа Облместпрома

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1951-52 УЧЕБНЫЙ ГОД.

Срок обучения два года.

Профтехшкола готовит квалифицированных столяров-мебельщиков.

В школу принимаются мальчики в возрасте 14—16 лет, имеющие образование не ниже 5 классов. Поступающие подвергаются испытаниям по математике, русскому языку, отличники принимаются без испытаний.

К заявлению прилагать: справку об образовании, свидетельство о рождении, справку с места жительства, справку о семейном положении. Прием заявлений до 20 августа. Приемные экзамены с 25 августа, начало занятий с 1 сентября.

Воспитанники детских домов, круглые сироты, дети погибших воинов и инвалидов Отечественной войны обеспечиваются бесплатным трехразовым питанием и обмундированием за половинную стоимость. Выплачивается стипендия от 75 рублей в месяц. Остальному контингенту выплачивается стипендия от 185 рублей в месяц. Общежитием школы обеспечиваются только иногородних учащихся по командировкам промкомбинатов.

Документы направлять по адресу: Вологда, Урицкого, 123, профтехшкола.

ДИРЕКЦИЯ.

Костромской текстильный техникум

ПРИСТУПИЛ К НАБОРУ УЧАЩИХСЯ

на первый курс прядильного, ткацкого и нормировочного отделений.

В техникум принимаются лица с образованием не ниже 7 классов.

Стипендия от 140 до 200 рублей.

Иногородние обеспечиваются общежитием и постельным бельем.

При техникуме имеется столовая.

Заявления и документы направлять по адресу: г. Кострома, улица 1-е мая, дом № 46, текстильный техникум.

Вологодская торгово-кооперативная школа Облпотребсоюза

объявляет прием на 1950—1951 учебный год

Школа готовит бухгалтеров сельпо, заведующих торговыми предприятиями для системы потребительской кооперации. Срок обучения 1 год.

В школу принимаются лица в возрасте от 18 лет, с образованием не ниже 7 классов.

На бухгалтерское отделение принимаются работники и счетные ученики всей системы, на торговое—практические работники и торговые ученики, состоящие на обучении не менее 5 месяцев. Поступающие подвергаются вступительным экзаменам: по Конституции СССР, русскому языку (устно и письменно), арифметике (устно и письменно).

Для поступления в школу необходимо представить заявление на имя директора с указанием избираемого отделения, автобиографию, командировку правления райпотребсоюза, справку о работе в потребкооперации, документ об образовании (подлинник), свидетельство о рождении, справку о состоянии здоровья, две фотографии.

Учащиеся обеспечиваются стипендией в размере 250 рублей и квартирными 75 рублей в месяц. Отличники получают стипендию на 25 процентов выше.

Заявления принимаются до 15 августа. Вступительные экзамены с 20 по 26 августа. Начало занятий с 1 сентября.

Адрес: Вологда, Торговая площадь, 1, облпотребсоюз, директору школы.

ВОЛОГОДСКАЯ
Государственная одногодичная школа
животноводов

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ
НА 1950—51 УЧЕБНЫЙ ГОД

Школа готовит заведующих животноводческими фермами для колхозов и совхозов.

В школу зачисляются по командировочным удостоверениям районных отделов сельского хозяйства без вступительных экзаменов колхозницы и колхозники в возрасте от 16 до 35 лет, имеющие образование 7 классов и по преимуществу из работающих в общественном животноводстве.

Поступающие в школу вместе с заявлением представляют командировочное удостоверение от районного отдела сельского хозяйства; документ об образовании и справку о состоянии здоровья.

Все учащиеся обеспечиваются стипендией в размере 140 рублей в месяц и общежитием.

Заявления принимаются до 15 сентября

Начало занятий с 1 октября.

Заявления с документами и запросы направлять по адресу: гор. Вологда, рабочий поселок «Молочное», школа животноводов при областной опытной станции по животноводству.

Дирекция.

ВОЛОГОДСКОЕ ОБЛАСТНОЕ УПРАВЛЕНИЕ КИНОФИКАЦИИ

производит набор учащихся в республиканские школы киномехаников.

Принимаются лица обоего пола в возрасте от 17 лет с образованием в объеме 7 классов средней школы. Учащиеся обеспечиваются стипендией в размере 200 рублей в месяц, общежитием и постельным бельем.

Желающие поступить в школы могут подавать заявления с приложением документов об образовании по адресу: гор. Вологда, ул. Чернышевского, дом № 23.

Шухободская школа механизации

Министерства сельского хозяйства СССР

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1950.51 УЧЕБНЫЙ ГОД

Школа готовит трактористов гусеничных тракторов, бригадиров тракторных бригад, комбайнеров для работы на прицепных комбайнах, механиков-комбайнеров для работы на самоходных комбайнах, машинистов льноуборочных машин, шоферов, электромонтеров, мастеров по регенерации масел, заведующих нефтехозяйствами для предприятий Министерства сельского хозяйства.

В школу зачисляются граждане не моложе 16 лет, годные по состоянию здоровья для работы по указанным специальностям.

На курсы механиков-комбайнеров принимаются граждане, имеющие большой опыт работы на тракторах или автомашинах.

Зачисление в школу производится по командировочным удостоверениям машинно-тракторных станций, с предъявлением паспорта, производственной характеристики и справки о состоянии здоровья.

С 10 сентября и по 1-е октября 1950 года будет производиться беспрепятственный прием заявлений от бригадиров тракторных бригад, комбайнеров и их помощников, трактористов и прицепщиков, выразивших желание поступить в школу для обучения по соответствующей специальности.

Зачисление в школу по личным заявлениям будет производиться только при наличии свободных мест в учебных группах, не заполненных командированными из МТС.

Все зачисленные в школу обеспечиваются государственной стипендией в размере от 140 до 260 рублей в месяц, в зависимости от профиля обучения, бесплатным общежитием или квартирой, а также постельными принадлежностями.

При школе имеется столовая.

Начало занятий с 1 октября 1950 года.

Адрес: п/о Шухободь, Череповецкого района, Вологодской области, школа механизации сельского хозяйства.

Путь следования: по железной дороге или водным транспортом до гор. Череповца и дальше—автобусом по тракту Череповец—Шухободь 20 километров.

Дирекция.

**Тотемская государственная областная школа
младших ветеринарных фельдшеров и животноводов
Министерства сельского хозяйства СССР**

ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1950 УЧЕБНЫЙ ГОД

Школа prepares qualified младших ветеринарных фельдшеров и заведующих животноводством для колхозов Вологодской области.

Срок обучения один год. В школу принимаются лица, имеющие образование 7 классов средней школы и достигшие возраста 16 лет.

В отдельных случаях допускается прием лиц, имеющих большой стаж работы в колхозном производстве, с образованием не ниже 4 классов. Обучение бесплатное. Все принятые обеспечиваются государственной стипендией в размере 140 рублей в месяц и общежитием.

Лицам, имеющим на своем иждивении нетрудоспособных членов семьи, колхозы по решению общего собрания членов артели могут начислять 10—15 трудодней в месяц.

Для поступления необходимо представить в дирекцию школы следующие документы: заявление и автобиографию; свидетельство об образовании; метрическую выписку; справку о состоянии здоровья; направление районного отдела сельского хозяйства или райсовета депутатов трудящихся; паспорт (предъявляется лично).

Прием в школу производится только по направлениям районных организаций, без вступительных испытаний.

Заявления с документами принимаются до 20 сентября. Начало занятий с 1 октября 1950 года.

Адрес школы: город Тотьма, Вологодской области, улица Ленина, дом № 34.

Вологодская трехгодичная школа паровозных машинистов

объявляет прием учащихся на 1950-51 учебный год

В школу принимаются мужчины в возрасте не моложе 23 лет с образованием 7 классов средней школы.

Поступающие держат экзамены по Конституции СССР, (устно), русскому языку (устно и письменно — диктант), математике (устно и письменно).

Срок обучения три года. Принятые обеспечиваются бесплатным обмундированием, бесплатным трехразовым питанием и госстипендией в размере 100 руб. в месяц. Иногородние обеспечиваются общежитием.

Заявления подавать на имя начальника школы лично или почтой — заказным письмом с приложением: свидетельства о рождении (в подлиннике), свидетельства об образовании (в подлиннике), автобиографии, справки об отношении к воинской обязанности (от военкомата), справки с места жительства, трех фотокарточек, справки о состоянии здоровья.

Прием заявлений до 20 августа. Выезд на приемные экзамены и на занятия только по вызову школы. Начало занятий с 1 сентября.

Поступающим в школу работникам и детям работников железнодорожного транспорта выдаются бесплатные билеты без зачета в норму в оба конца от места постоянного жительства до школы как для поездки на экзамены, так и при зачислении в школу.

Адрес школы: г. Вологда, Техникумовский проезд, дом № 4, трехгодичная школа машинистов паровозов.

**Грязовецкая государственная
областная школа полеводов
Министерства сельского хозяйства СССР**

ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1950-51 уч. год

Школа prepares qualified brigades for field work in the Volkhovskaya region.

Срок обучения один год.

В школу принимаются лица, имеющие образование 7 классов средней школы и достигшие возраста 16 лет. В отдельных случаях допускается прием лиц, имеющих большой стаж работы в колхозном производстве, с образованием не ниже 4 классов.

Обучение бесплатное. Все принятые обеспечиваются государственной стипендией в размере 140 рублей в месяц, общежитием и коммунальными услугами.

Лицам, имеющим на своем иждивении нетрудоспособных членов семьи, колхозы по решению общего собрания членов артели могут начислять 10—15 трудодней в месяц.

Для поступления необходимо представить в дирекцию школы следующие документы:

1. Заявление и автобиографию;
2. Свидетельство об образовании;
3. Метрическую выпись;
4. Справку о состоянии здоровья;
5. Направление районного отдела сельского хозяйства или райсовета депутатов трудящихся.

Прием в школу производится только по направлениям районных организаций, без вступительных испытаний.

Заявления с документами принимаются до 20 сентября 1950 года.

Начало занятий с 1-го октября 1950 года.

Адрес школы: гор. Грязовец, Вологодской области, ул. Карла Маркса, 78.

**Вологодская государственная школа
по подготовке руководящих кадров колхозов
Министерства сельского хозяйства РСФСР**

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1-й курс обучения в 1950-51 учебном году

Школа готовит техников-организаторов сельского хозяйства.

Всем зачисленным в школу предоставляется бесплатное общежитие с коммунальными услугами и выдается стипендия в размере 200 рублей в месяц. Товарищам, имеющим на своем иждивении нетрудоспособных членов семьи, решением общего собрания колхозников начисляется 15—20 трудовых в месяц за все время учебы (постановление Совета Министров № 3521).

В школу принимаются только по путевкам райисполкома члены колхозов—председатели колхозов, члены правлений колхозов, заведующие фермами, бригадиры полеводческих бригад, председатели ревизионных комиссий, имеющие стаж работы в колхозе не менее трех лет и опыт руководящей работы, с образованием 5—7 классов средней школы.

Желающие учиться подают заявления на имя председателя райисполкома.

Все поступающие подвергаются приемным испытаниям по русскому языку, математике и Конституции СССР. Выдержавшие испытания зачисляются в число учащихся школы.

Испытания и зачисление в школу производятся с 20 августа по 1 сентября.

Начало занятий с 1 октября.

Все принятые в школу должны явиться к этому сроку, имея на руках паспорт, а военнообязанные и воинские документы.

Адрес школы: гор. Вологда, Советский проспект, дом № 54.

Дирекция.

ПРИСТАНЬ ВОЛОГДА производит набор на курсы кочегаров. Принимается мужчины до 35 лет. Стипендия 300 рублей в месяц, общежитие предоставляется, выдаются форменное обмундирование. Адрес: г. Вологда, ул. Советский проспект, 186, отдел кадров.

ОТКРЫТ ПРИЕМ НА КУРСЫ ЛЕСНЫХ ЛЕТЧИКОВ-НАБЛЮДАТЕЛЕЙ И ПАРАШЮТИСТОВ-ПОЖАРНЫХ

На курсы летчиков-наблюдателей принимаются мужчины в возрасте от 18 до 30 лет с образованием 10 классов, техникума или нормального военного училища.

Начало курсов (ориентировочно) 15 октября.

Желающие поступить на курсы подают заявление, прилагая при этом: автобиографию, две фотокарточки, свидетельство о среднем образовании, справку врача о годности к легкой работе, производственную характеристику с места работы. Паспорт представляется лично.

Прошедшие медицинскую и мандатную комиссии на период учебы обеспечиваются стипендией в размере 300 рублей в месяц и общежитием. Срок обучения 5 месяцев.

На курсы парашютистов принимаются мужчины от 18 лет с образованием 7 классов или равным ему.

Документы представляются те же, что и на курсы летчиков-наблюдателей.

Курсанты обеспечиваются стипендией и общежитием.

Срок обучения 2 месяца.

Курсы парашютистов проводятся в два срока: первый (ориентировочно) с 1 октября, второй—с 1 февраля.

Выезд только по вызову.

Документы направлять по адресу: село Красноборск, Архангельской области, п/я № 2.

Ярославский строительный техникум Министерства строительств машиностроения СССР

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1950—51 ГОД

Техникум готовит: техникумов-строителей и техникумов-механиков по строймеханизации.

Срок обучения 4 года. Учащиеся обеспечиваются стипендией в соответствии с Постановлением Совета Министров СССР от 9 августа 1949 года: на 1 курсе—185 рублей, на 2 курсе—210 рублей, на 3 курсе—235 рублей и на 4 курсе—260 рублей.

Отличники получают 25% надбавки. Иногородние учащиеся обеспечиваются жильем. Приемные экзамены с 1 по 20 августа.

Принимаются лица, имеющие законченное образование не ниже 7 классов.

Поступающие сдают экзамены: по Конституции СССР (устно), по русскому языку (устно и письменно), по математике (письменно и устно).

Отличники принимаются без экзаменов. Заявления подаются с 1 июля до 1 августа на имя директора техникума с приложением свидетельства об образовании (в подлиннике), свидетельства о рождении (в подлиннике) или паспорта (предъявляется лично, автобиография, трех фотокарточек (без головных уборов, размер 3×4 сантиметра), справки о состоянии здоровья, справки об отношении к военной обязанности (для военнообязанных), двух почтовых марок.

Справки о поступлении в техникум даются ежедневно с 10 до 18 часов по адресу: гор. Ярославль, ул. Кирова, 8 (во дворе) телефон 2-14-24.

Дирекция.